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Návrh legislativy k nové SZP a VFR 2028+

Evropská komise dne 16/7/2025 představila návrh Víceletého 

finančního rámce 2028+ a spolu s ním i část sektorové legislativy, 

včetně návrhu k SZP 2028+. 

Kompletně se změnila architektura rozpočtu.

Aktuálně probíhá první čtení k jednotlivým tematickým blokům v 

pracovních orgánech EK a Rady. 



Možnost  zapojení a připomínkování, další koordinace 
a spolupráce 

Na půdě Rady EU se o budoucím VFR očekáváno cca roční vyjednávání. Obdobný harmonogram se dá 
očekávat na půdě EP (nicméně EP není součástí legislativního procesu)
Co se týče sektorových legislativách – dle reakcí ČS i EP možné očekávat i zásadnější změny (musí být 
dokončeno nejpozději v roce 2027 pro zajištění implementace od roku 2028). 

VFR je řešen v gesci MF a v rámci Rady GAC. 

Dne 18/12/2025 bude projednání na Evropské radě – struktura budoucího rozpočtu k projednání ve 
formě „negoboxu“.

Zemědělská a rybářská legislativa – probíhá v rámci legislativního procesu na úrovni Rady (členské 
státy)

Pracovní skupiny na půdě Rady EU, SCA, Rada AGRIFISH
Technické PS Rady

Na národní úrovni:
Úzká spolupráce s MMR a MF, jakožto gestory zastřešujících předpisů



Simplifikační balíček SZP (tzv. Omnibus III) 

Uveřejněn 14/5,  jedná se o řadu úprav dvou základních aktů, které se 

zaměřují na rozšíření výjimek pro ekologické a malé zemědělce, 

zjednodušení kontrol, úpravy kondicionalit, doplnění nových tipů plateb 

týkajících se krizového řízení a zjednodušení procedury modifikace 

strategických plánů SZP. 

Rada EU a EP uzavřely dne 10/11/2025 předběžnou dohodu o balíčku. 

Účinnost nové úpravy je očekávána od 1/1/2026. 

 Finální text nyní čeká na formální potvrzení EP a Radou, aby 

mohl vstoupit v platnost včas před začátkem roku 2026.

Aktuální evropská témata



AKTUÁLNÍ EVROPSKÁ TÉMATA

Balíček zjednodušení legislativy pro související zemědělské politiky (Omnibus 

pro potraviny a krmiva) – má být představen v prosinci 2025 (předběžně 9/12) 

Komise plánuje upravit dvanáct hlavních právních předpisů a vytvořit ucelený balík určený 

ke zjednodušení povolovacích procesů, snížení administrativních nákladů a posílení právní 

jistoty v agropotravinářském sektoru. 

Změny se týkají přípravků na ochranu rostlin, maximálních limitů reziduí, biocidů, 

geneticky modifikovaných potravin a krmiv, krmivových aditiv, hygienických pravidel, ochrany 

zvířat při porážení, oblasti TSE/BSE a úředních kontrol.

Přeshraniční nekalé obchodní praktiky – při druhém a závěrečném trialogu 12/11/2025 

bylo dosaženo politické dohody. Nařízení musí být ještě formálně potvrzeno Radou a EP. Po 

zveřejnění v Úředním věstníku EU vstoupí v platnost 20. dnem a ČS mají 18 měsíců na úpravu 

vnitrostátních postupů. 

Komise plánuje širší revizi směrnice o nekalým obchodních praktikách ve 3.Q roku 2026.



AKTUÁLNÍ EVROPSKÁ TÉMATA

Nařízení proti odlesňování

členské státy EU přijaly dne 19/11/2025 stanovisko k návrhu Evropské komise 

z 21/10/2025 na realizaci dílčích úprav v EU nařízení o odlesňování (EUDR), 

země podpořily výrazné úpravy návrhu a přijaly svůj vyjednávací mandát pro 

jednání s Evropským parlamentem. 

- roční posun

- revizní klauzule přezkumu a další zjednodušení 2026

- identifikace při prvním umístění na trh

Rada i Parlament musí dosáhnout dohody do 15/12/2025, aby mohl vstoupit v 

platnost do konce roku 2025. 



Welfare zvířat při přepravě

Rada EU postupuje v legislativním procesu (délka 

transportu, teplota a požadavky na prostor). 

Pozice členských států očekávána v první polovině 

roku 2026. 

Souběžně jednání v EP.

Pokračovat bude Irské předsednictví.

DALŠÍ AKTUÁLNÍ EVROPSKÁ TÉMATA



AKTUÁLNÍ EVROPSKÁ TÉMATA

NGT – dne 13/11 se uskutečnil třetí politický trialog, kde došlo k 

předběžné dohodě v oblasti kritérií udržitelnosti, v případě patentů budou 

politická jednání ještě pokračovat.  Ambicí DK PRES je dosáhnout 

předběžné dohody k celému nařízení během posledního trialogu, který je 

plánován na 3/12. 

Průběžně řešeno téma POR – pravidelně na Radě AGRIFISH.



Klimatický cíl 2040

ENVI Rada dne 4/11/2025 

podpořila závazný cíl snížení 

emisí skleníkových plynů o 90 

% do roku 2040. 

Nařízení Evropské komise 

sice výslovně nezmiňuje 

zemědělství jako 

samostatnou kapitolu, ale 

ambiciózní cíl bude mít 

významné dopady na všechny 

sektory, včetně zemědělství.

Následovat bude přenos do 

legislativy. EP dne 12/11/2025 

schválil svou pozici a poté 

mohou být zahájena jednání s 

Radou EU. 

DALŠÍ AKTUÁLNÍ EVROPSKÁ TÉMATA



Strategie ke generační obměně  

Zveřejněna EK dne 21/10/2025. 

Nyní projednávání v rámci pracovních orgánů Komise/Rady. Hlavním cílem 

strategie je reagovat na nepříznivou demografickou situaci v zemědělství, ve 

kterém se dlouhodobě nedaří zajistit generační obměnu. Mladým 

zemědělcům je nutné poskytnout konkurenční výhody a dobré životní 

podmínky, zemědělství musí být atraktivním odvětvím. Zásadní je proto 

zajistit přístup k půdě, financování, inovacím a znalostem. Důležité jsou však i 

další faktory, jako například služby, doprava či internet. Ambicí EK je do 

roku 2040 zdvojnásobit podíl mladých zemědělců. Každý ČS by si 

měl vytvořit vnitrostátní strategii, která bude propojena na plán národního 

rozvoje a partnerství (NRPP). V rámci něho má být 6 % rozpočtu pro SZP 

určeno na podporu generační obnovy.



Klíčové priority ČR pro vyjednávání nařízení k SZP

Propojení politik: sjednocení rozdílných politik – politika soudržnosti a SZP – v rámci jednoho 

regulačního rámce povede k nepředvídaným komplikacím vzhledem k jejich rozdílným pravidlům a cílům. 

ČR proto bude při vyjednávání VFR 2028+ upřednostňovat, aby tyto politiky zůstaly oddělené a 

bylo tak zajištěno jejich účinné provádění. 

Ustanovení k SZP součástí nařízení k NRPP vs.  přenesení do nařízení k SZP (tak aby mohla 

být projednávána separátně v rámci vyjednávání zemědělské platformy AGRI Rady a jejích pracovních 

orgánů (pracovní skupiny, SCA)). 

Vymezení finanční alokace pro určitá zemědělská opatření - Prioritou zůstává zajištění adekvátního 

financování SZP i v budoucím období a odpovídající úrovně alokace pro ČR na úrovni celkového rozpočtu 

(zajištění konkurenceschopnosti ČR v porovnání s ostatními ČS – zajištění adekvátní úrovně kofinancování).

Rozsah opatření a možných podpor – podmíněno 

„produkčním potenciálem“,

principem „DNSH“,

Průřezovými závazky (klima 43 %),

doporučení EK.



Klíčové priority ČR pro vyjednávání nařízení k SZP

„Farm Stewardship“ – odpovědné hospodaření s ohledem na udržitelnost (čl. 3) 

Nově jsou jako povinné požadavky na hospodaření označeny požadavky sociální podmíněnosti (část B). ČR s tímto 

zařazením nesouhlasí a bude usilovat o vyjmutí těchto požadavků zcela z této oblasti řízení, neboť 

požadavky pracovního práva a bezpečnosti práce nesouvisí s cíli, pro které jsou uplatňovány PPH a ochranné postupy 

a měly by být tedy uplatňovány ve zcela jiné politice.

Otázka financování - sektor potravinářství, LEADER, poradenství, vzdělávání, EIP či pozemkové 

úpravy, tato opatření nejsou v současném návrhu součástí finanční obálky SZP a prostředky na ně bude třeba 

získat v rámci NRPP z jiných zdrojů. 

Dílčí témata k projednání:

Přechodné období

Platba DABIS a dílčí parametry

Definice způsobilosti

Rozsah podpor – jednotlivé intervence – udržitelná produkce

Podpora Investic

Podpora mladých zemědělců a generační obměna

VCS



Děkujeme 
za pozornost

Autor fotografií: Juraj Kováč
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